

北雪南雨 江苏重回冰窟

昨天,苏北地区出现了少见的暴雪天气。根据省气象台的监测,一些地区最大积雪深度已经达到了13厘米。省气象台昨天下午发布了淮东北地区道路结冰黄色预警信号,淮东北地区将有明显冰冻。由于冷空气南下,天气还将变冷,全省大部分地区最低气温将重新跌至0℃以下。另外,从今天开始,大寒节气来了。

根据省气象台的观测,昨天江苏苏北地区出现少见的暴雪天气,从19日5点-20日5点,积雪深度超过10厘米的有新沂13厘米、宿迁13厘米、东海(12厘米)、徐州(12厘米)、邳县(11厘米)5个县市,丰县、沐阳、睢宁、泗

洪、盱眙、沛县、泗洪在5-9厘米之间,其他小于5厘米。与苏北漫天大雪相比,由于地表气温不够低,包括南京在内的苏南地区则是中到大雨,19日5时至20日5时最大降水量在宜兴,达到了45.2毫米。气象专家告诉记者,冬天出现这样的降水应该说相当惊人,因为24小时降雨量达到50毫米就可称为暴雨,前天至昨天,宜兴的降水距暴雨仅一步之遥。由于南京处在雨雪交界处,因此不时有点雪花,但基本以雨为主,24小时的雨雪量也达到了惊人的30.8毫米。

昨天,江苏省气象台虽然取消了暴雪警报,但20日到22日全省继续维持雨雪天

气。具体预报如下:21日到22日,淮东北地区阴有小到中雪,其他地区阴有雨夹雪或雪,雨雪量中等;23日-24日,南部有局部小雨雪天气,其他地区以阴到多云天气为主。南京地区则因为受强冷空气影响,最低气温将重新跌至0℃以下,同时风力有所增大。根据预报显示,南京今天阴有小雨夹雪转小到中雪,偏北风5级阵风6-7级,今天最低温度0~1℃,今天最高温度2℃左右;1月22日全市阴有小到中雪,最低温度-1℃左右,最高温度0℃左右;1月23日全市阴有小雪并渐转阴到多云,最低温度-3~-2℃,有冰冻,最高温度1~2℃。

今天大寒节气到了,这也是一年中最寒冷的时节,天寒地冻,冰冻三尺,天气一般也是冷到了极点。省气象台专家介绍,所谓“三九四九冰上走”正是在“大寒”前后这段时间。此刻常有寒潮、大风天气。“大寒”节气平均气温,淮东北地区0~1℃,淮河以南地区1~3℃,正常年份极端最低气温淮北与淮河以南地区分别可降至-10℃和-8~-5℃,年最低气温出现在“大寒”的几率较高。今天大寒节气雨雪偏多,专家介绍,常年“大寒”节气降水稀少,淮东北地区尤其少,仅有8~15厘米,淮河以南地区20厘米左右。

快报记者 刘峻

南大 EMBA 十大明星学员揭晓

开国内先河的南大 EMBA 项目结出累累硕果

从无到有,五年来,EMBA 项目在国内高校中迅速发展起来,竞争也愈加激烈。“南大是全国最早开设 EMBA 项目的高校,我们要始终保持南大特色,全力打造南大系的的企业家。”昨天,在南京大学 EMBA2007 年度峰会暨 EMBA 五周年高峰论坛上,南京大学党委书记洪银兴对学校 EMBA 的未来发展准确定位。

在众人的期待中,南京大学 EMBA 十大明星学员在昨天的论坛上揭晓,他们分别为:关文、卜凡强、康定选、张培毅、费圣英、丁义涛、秦勇、邵毅、黄永华、张大本。

从起步到成熟,经过五年的发展,南京大学 EMBA

获得了非常高的赞誉,成功培养了 900 余名 EMBA 学员。南大的 EMBA 学员中大多为江苏企业界的精英,教育的目标市场也就自然定位在为江苏省区域经济的可持续发展,培养企业家和高层次管理人才。

“因此,在注重国际化教育的同时,学校的课程设置上还具有非常浓厚的江苏特色。”南京大学商学院院长赵曙明告诉记者,学校的课程体系是针对长江三角洲地区民营经济活跃、中小企业亟待国际化、民营企业整体素质有待提高的特点设计的,特别注重民营企业管理创新与制度创新的内容,同时突出企业国际化经营观念

及能力的培养。学校又以国际视野实现了与世界一流商学院的合作开发项目,培养具备全球化战略思想和决策能力的管理英才。

“中国的 EMBA 教育至今已经经历了五年的风风雨雨,虽然积累了一定的经验,但仍然很年轻。”展望中国 EMBA 的发展前景,南京大学 EMBA 教育中心主任戴万稳分析,目前 EMBA 还存在着很多缺陷和不足。比方说,有的学校办学一味求大求规模,而有些学校在利益的导向下,学费一路飙升,却不关心组织管理和服务品质这些项目内涵的提升。

中国 EMBA 教育潜在的市场非常巨大,中国的企

业家,特别是草创型企业家特别需要接受高端的培训项目,只有借助于这种项目,他们才可以快速提升品质和能力,参与国际竞争,获得一流的商业平台。戴万稳提出自己的观点:“中国 EMBA 教育的未来是光明的,但是过程必然是漫长的。对于 EMBA 教育组织来说,现代管理理念是最重要的。”

南京大学商学院院长赵曙明更是一针见血地指出,EMBA 是教育项目,国内商学院应该把更多精力放在 EMBA 教学的研究以及如何真正为中国企业服务这个核心问题上,而不是拼命进行市场化运作。

快报记者 谢静娴

江苏援疆干部成了爱心大使

新疆和西藏都是令人神往的旅游胜地,但如果是去那里工作,情况就会大不一样。江苏省从 1997 年开始先后选派了五批 231 名干部到新疆伊犁州帮助工作,从 1995 年开始,先后有五批 205 名江苏干部到西藏拉萨奉献自己的青春。在离家万里的异地他乡,放下对亲人的思念,克服环境给身体带来的不适,400 多名援藏和援疆干部用自己的智慧、才干和爱心实践着他们当初进藏、进疆时的诺言:为西藏、新疆人民做贡献,为江苏人民增光辉。

战胜高原反应

墨竹工卡县是江苏对藏支援四个县中海拔最高的县,平均海拔 4200 米,有“天边之乡”之称,2007 年 6 月 29 日,张一新、王磊、薛凤冠等几名南京干部就正式进藏到墨竹工卡县委、县政府工作。首先遇到的最大“对手”就是严重的高原反应,王磊的高原反应最严重,到拉萨的第一天就吐得厉害,随后一个月内,几乎整夜失眠,到现在每夜最多也只能睡 2 个小时。

去年 8 月下旬的一天,张一新去海拔 5000 米的门巴乡调研安排工作,在听完工作汇报以后,又实地查看

重点寺庙直孔梯寺、重点旅游资源德仲温泉、重点藏药生长区等,在路上,就觉得头又昏又疼,但一直坚持看到下午两点多才回到乡食堂吃饭,等坐下吃饭时,就看到自己眼前的碗又晃又转,要拼命地定住神才能把筷子放到碗里去。可就是在这样的情况下还是坚持工作。进藏后,几名援藏干部迅速开展调研,又看了大量的资料,摸清墨竹工卡县的实际情况后,找出了工作思路,大力发展当地的矿业和旅游业。2007 年全县税收大幅增长,增幅和总量均名列拉萨各县区前列。

的哥不要车钱

江苏的援藏干部和援疆干部在对口支援的当地口碑都极好,当地政府部门和百姓对江苏干部甚为信服,淮安市委常委、现援藏担任拉萨市委常委常务副书记的王向明很自豪地说,拉萨的出租车司机一听是江苏的干部坐他的车,连车钱都不要,“我们最好的江苏路就是你们修的!”赢得这么好的口碑,这绝不仅仅是因为他们的到来,为当地人招商引资、修桥筑路、脱贫致富那么简单,他们的爱心同样加分不少,55 名援疆干部救助新疆花季少女的故事就在当地广为流传。

救助花季少女

郑丽是伊宁市的一名中学生,15 岁的女孩身高 1.74 米,可是体重只有 40 公斤,2006 年 4 月被查出患上风

湿性心脏病,手术费需要至少 15 万,而郑丽的父亲在 2002 年也生了一场重病,已经花去 20 多万元。郑丽一家不幸的遭遇被当地媒体报道之后,社会各界纷纷献出爱心,10 天时间捐了 6 万多元,其中就有援疆干部陈凤楼、丁捷、宋波等人的捐助。郑丽顺利地进行了两次手术,可是还需要一场摘除赘生物的手术,手术费有 5 万多元的缺口。知道这一情况后,援疆干部、伊犁州党委副书记洪锦华表示:“以后郑丽医疗费用由我们江苏援疆干部负责。”在洪锦华的倡议下,在很短的时间内,55 名援疆干部为小郑丽捐了近 5 万元的手术费,终于成功地进行了手术,而郑丽也已经在 2006 年 11 月出院。

作为第五批援疆干部的“头儿”,洪锦华在资助当地贫困学生上也做出了很好的表率,他一个人就资助 10 名少数民族高中生每人每年 1000 元,资助肾病患者关笑 3000 元,资助郑丽 2000 元,还被伊犁州新闻媒体评为 2006 年十大感动伊犁的人物——爱心大使。粗略统计,第五批援疆干部进疆两年多,以个人名义给当地百姓捐了 20 多万元。

忍受生离死别

远去新疆、西藏工作,家中即便有再多的牵挂,都要暂时放下,但世事难料,对于有些亲人,一次生离即等于永远的死别,这样的遗憾偏

偏让苏建明医生碰到了。

2005 年夏天,江苏省中医院风湿免疫科主任医师苏建明接到了作为第五批援疆干部到伊犁任州中医院副院长的通知。

初到新疆的几个里,苏建明把所有的精力都投入到工作中,以精湛的医疗技术和良好的医德医风赢得很多患者的好评;可当夜深人静时,她仍然惦记着病重在床的父亲,每次拿起电话还没说几句,父亲就说:“我很好,你就安心工作吧!不要急着想回来!”苏建明太忙了,本来“十一”长假她可以回来看看父亲,可那段时间她和同事一起准备了 5 个医疗专业继续教育项目。

2005 年 12 月 25 日,苏建明接到了父亲病危的通知。心急如焚的她搭飞机赶回南京,可是因为大雪让飞机晚点,当苏建明飞一样地赶到医院,父亲已经走了三个小时。

同为江苏援疆干部的伊犁州党委组织部副部长陈凤楼说,其实像苏建明医生这种情况的不止一位,省外经贸厅派去伊犁的李明双一年中失去两个亲人,母亲和姐姐,而他处理完后事又立刻投入到工作中;鼓楼医院派去援藏的周铁在得到母亲去世的消息后,考虑到当时离他援藏结束时间快到了,以后也没有机会再来为西藏人民服务,他没有跟组织上说这件事,而是一直工作到最后……

快报记者 陈英

“讨薪起纠纷,民工手被刹”追踪

民工被砍手一案嫌犯落网

本报讯(记者 王冕 李绍富)本报连续报道的四川籍民工王超在溧水中建五局一工地因讨薪纠纷被人砍掉左手一事,引起了有关部门的高度重视,有关部门已组成两个专案组调查此事,并确认凶手系中建五局雇佣人员。昨天,记者从公安部门了解到,犯罪嫌疑人已经落网。

昨天,记者从案发当地永阳派出所了解到,此案案情确实已取得突破性进展——犯罪嫌疑人已经被抓获,目前各部门正集中力量,对被抓获的犯罪嫌疑人进行全面调查审讯,调查结果将会对受害人、家属及社会公布。

昨天,记者将这一消息第一时间通知了四五四医院病

床上的王超及其两个哥哥,王超的哥哥王锡奎激动得半天说不出话来。“得知这个消息,弟弟王超也可以稍稍安心了。”王锡奎说,王超自从接受了断肢再植手术后,虽然情况还算稳定,但精神状态一直不太好。“王超听说这个消息,三天来头一次脸上露出了笑容,长长地舒了口气。”王锡奎说,知道这个消息后,王超的精神状态明显有所恢复,从一直沉默不语,到向家属表示会积极配合治疗。

据了解,目前警方正在突击对被抓获的犯罪嫌疑人进行案情调查,劳动、建工等部门也在紧锣密鼓地工作,确保王超所在工地农民工工资都能按时发放。



昨天,在一场食品交易会上,市民们正在忙着购置年货。春节将至,南京的年味越来越浓。

快报记者 翁叶俊 摄

艺考成绩单即将发放 今晚八点可电话查分

本报讯(通讯员 沈考宣 记者 谢静娴)昨天,记者从江苏省教育考试院得知,考生的 2008 年艺术专业省统考成绩将在 1 月 21 日后,以《考生成绩通知单》的形式,由各市、县(区、市)招生办公室书面通知考生本人。此外,考生也可于 1 月 20 日 20 时拨打 16883850 查询自己的成绩。需要提醒考生的是,考生成绩以成绩通知单为准。

据介绍,成绩单包括考生的考生号、姓名、各单科分、总分以及考生的总分在同一类型考生(音乐、美术)中的位

次。近期,艺术专业省统考合格线也即将公布。对于报考音乐学(音乐教育)、绘画(中国画、油画、版画、壁画)、美术学(美术教育)、艺术设计专业的考生,如院校进行校考,则考生须先参加专业省统考,且成绩达到专业省统考合格线后方可参加院校校考。

另外,江苏省教育考试院将于 6 月底发布高考成绩时,公布艺术类公办本科、民办及独立学院本科批次省最低控制分数线;高职(专科)批次省最低控制分数线将在 8 月初划定。

一吨秸秆可“吐出”100 公斤酒精 “秸秆变宝”技术江苏走在全国前列

每到丰收时节,秸秆焚烧形成的满城烟雾令人苦不堪言,目前这一情况有望得到缓解。记者昨天获悉,苏州中能科技有限公司的研究人员通过 4 年的研究,以玉米秸秆等农业废弃物为原料生产出了生物质酒精、木糖醇、纸浆、有机肥和果树营养液,这一技术全国领先,而且整个生产全程无污水、无废气、无废物,实现了真正的“零排放”。

更值得关注的是,这套生产技术已经走出实验室,并将于明年真正走向产业化。

专家告诉记者,在汽油中掺入 10%~15% 的乙醇,不仅不需改造汽车发动机和加油站,而且能使汽油燃烧得更完全,还能减少二氧化碳的排放和 30% 以上的汽油污染。可以说,酒精是解决能源再生的“救命稻草”。以粮食为原料生产燃料酒精已不是新鲜事,但以秸秆等农业废弃物为原料制造酒精的技术,很大程度上仍然停留在实验室里,即使有产业化尝试项目,也大多

运行不成功或不理想。

我国每年可利用的农作物秸秆达 6 亿多吨,其中绝大多数没有被充分利用,甚至被就地焚烧,既浪费资源又造成环境污染。中能科技有限公司的负责人介绍,利用他们的生产技术,每吨玉米秸秆可制造 100 公斤酒精,同时产生 300 公斤包装箱纸浆以及木糖醇、有机肥和果树营养液。将秸秆、水、电、酶、酸等全部折价计入成本,每投入 5883 元成本,大约可产出价值 7000 元的酒精和纸浆。

“这样的投入产出比比比较合理,产业化推广是可行的!”在昨天的项目技术鉴定会上,江南大学石贵阳教授说,目前国内由企业来研究这样的项目还很少,而且项目还有利润产生,国内还没有第二家企业有此成果。据悉,中能科技有限公司已经在徐州市筹建年产 3000 吨生物质酒精的样板工厂,预计明年投产。

快报记者 安莹